

## Előfizetési árak:

Helyben:  
Egész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:  
Egész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## SZENTESI LAP

## Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentes, Kossuth-Tér.

## Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában  
valamint lapkihordóinknál  
kiknél lapunk előfizetésre is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:  
**csütörtökön és vasárnap,**  
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:  
— 20 —

Felolós szerkesztő:  
**GÁLFY SÁNDOR**

Telefon szám:  
— 20 —

**Hirdetések árát,**  
valamint nyitléri közleményeket kiadóhivata-  
lunk méret szerint a legutányosabban számolt.

## Vármegyei közgyűlés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta meg az évben utolsó évnegyedes közgyűlését Dr. Kelemen Béla főispán elnöke mellett. Kevesen voltak jelen. Még a szentesi képviselők közül is számosan maradtak távol. Meglátszott a közgyűlés képén, hogy a tisztújítás nincs most szőnyegen. Bezzeg nem így volt tavaly ilyenkor a nagy restauráció alkalmával, a mikor zsufolásig megtelt a tanácskozási terem. A képviselők akkor minden argumentumot igyekeztek a kedvenc jelölt érdekében kihasználni. Mikor aztán a választás megtörtént és kitént, hogy nem minden állásra az jutott be, a kit egyik vagy másik csoport kívánt, jött a nagy harag.

A képviselők egy része tiltakozott, főbebezzelt a választás ellen. A másik rész azonban azt vitatta, hogy a választás tövényes volt.

Két hatalmas tábor nézett egymással farkas szemet.

A csendes szemlélődő azt hihette, hogy Csongrádvármegyében oly áldatlan harc fog kitörni, a mely jó időre ismét megbénítja e vármegye előhaladását és a csendes munkálkodását.

Szerencsére Dr. Kelemen Béla főispán és Dr. Cicatricis Lajos alispán magatartásának, a kik a közdelemben mint ellenfelek állottak szemben, a ha-

rag, a gyűlölködés végleg elsimult, mielőtt gyökeret vert volna.

A béke megkötetett. A két ellenséges tábor kibékült.

A békének következménye lett a komoly munkálkodás. Hogy ennek a munkának milyen lesz a gyümölcse, azt a jövő mutatja meg.

Tegnap is komoly munkálkodást végzett a törvényhatósági közgyűlés. Ha volt is vita egyik-másik tárgynál, a vitakozókat a szendélyesség nem ragadta el. Minden szónok csak a maga igazát akarta érdeknélkül bebizonyítani.

A gyűlés lefolyásáról, illetve a fontosabb tárgyakban hozott határozatokról ezeket írjuk:

Dr. Kelemen Béla főispán az ülést megnyitván a törvényhatósági közgyűlés tudomásul vette az alispáni évnegyedes jelentést.

Némi vita keletkezett a házépítő bizottság előterjesztésénél, a mikor is az állandó választmány javaslata az volt, hogy a vármegye területén építendő munkásházák felépítésére vegyen föl a törvényhatóság 20 évi törlesztés mellett egy millió koronát azzal a kikötéssel, hogy az évenként fizetendő kamat két százalékat az állam fedezze.

Dr. Vecseri Sándor hosszabb indokolással 500 ezer korona kölcsön felvétele mellett érvel. A vitában résztvett még Balogh János és Korpás Pál. A többség az állandó választmány javaslatát fogadta el.

A vármegyei alapok és gyámpénz-

tári tőkék gyümölcsöző elhelyezésénél az állandó választmány javaslata az volt, hogy a fent érintett tőkék a három helybeli pézintézetnél helyeztessenek el. Dr. Szarka Mihály a mellett érvelt, hogy a megye által kezelt összegek ne csak a szentesi, hanem arányosan megosztva a többi megye-  
beli takarékbán is helyeztessenek el. A többség azonban az állandó választmány javaslata mellett döntött.

Egy pár apróbb ügy elintézése után a különböző bizottsági tagok választottak meg, illetve a főispán által kinevezettek.

A „Ne temere“ kezdetű pápai dekretum érvénytelenítése tárgyában, dacára Debrecen város felhívásának, a törvényhatóság nem intéz feliratot, miután ez a kényes ügy más utómódon illetékes egység által nem sokára közmegelegedésre fog elintéztetni.

A községi gyógyszerári intézménynek behozatala, nemkülönben a tűzbiztosító társulatok megadóztatása ügyében a törvényhatóság szintén nem intéz feliratot a kormányhoz jöjjelhet ezen ügyekben is megkeresést intéltet hozzá Sopron — illetve Szabolcsvármegye törvényhatósági közgyűlésre.

A törvényhatósági közgyűlés elhatározta, hogy a Kisalpar állomástól Csongrádiig tervezett helyi érdekű vasut építést erkölcsileg támogatni fogja.

Ez után déli szünet következett.

A gyűlést délután fél 4 óra tájban folytatták és kisebb jelentőségű ügyeket intéztek el.

## A „SZENTESI LAP“ TÁRGAJA.

## Valami úgy fáj...

— Dal az éjszakából. —

Valami úgy fáj. Valami átok  
Sötét árnyéka kísér szüntelen  
Valami bánat könybe borítja  
Nagy, sörv szemem.

Fátyolos asszony — Éjszaka — hajrá!  
Bársony öledbe kéjjel roskadok.  
Szülessek újra rózsá karod közt  
A rabod vagyok.

Szivid ki a vérem, ne fájjon semmi!  
Csokold a számat, csokold szememet!  
Ily szerelemmel Éjszaka téged  
Senki sem szeret.

Mosolygó hajnal esipős szeleddel  
Pirítsd pirosra sapadt arcomat!  
A fa levelek, a merre járok  
Reám hulljanak!

Érzem a sorsunk nékünk is csak ez,  
Kik mámort úgyve möhön lobolunk.  
Halál szelétől pirosan-sárgán  
Mi is meghalunk.

Nagy kerencia

## Levél egy háborús országból.

## A felfordult ország.

Ragusa, december közepén.

Enyhe, nyári nap ragyog le a kék tengerre s Lacroma-sziget datolya-pálmái alatt még sem látni idegent, legfeljebb a szerzetesek barna csuhája tűnik elő a zöldlombú fák közül. Nem jó az idegen, nem jó a gazdag nemzetközi elem, — zajong Ragusa minden hoteljére.

Csak a kultúra előőrsei, a kereskedelmi utazók jönnek, kiknek a háború sem imponál s bejárják a forrongó területet — tavaszai árukkal, busvétii cikkekkel! Mi lesz itt husvétra!

A kereskedelmi utazók leveleit közli a bécsi sajtó s nyomán persze a magyar is és telve van minden sor azzal: ilyen nyugalom még nem volt soha!

Igaz. Nyugalom van. Pokoli nyugalom. Vészes esőnd. Az ódon, festői falak mögül villan a bajonett, az esti órákban nem a megszokott szerelmes dal esendül, de halatlászik az őrzőjart lépteinek dobbanása.

Fegyver nélkül barangolhatsz, csupán egy apró igazolójegy legyen nálad s a kutya sem állja utadat. A katonai gépezet reá tette karját a szőke, a perlid Raguzára és ha úgy tetszik, elhíhetjük, hogy esőnd van, nyugalom és béke.

De most már ne is mozduljon többé a katonaság százezre a Balkán széléről, mert a nyomast rettenetes zűrzavar fogja felváltani.

Nincs ház messze környékén Raguzának, melyben nem összeeküvő éne, — nincs ember, aki ne varja a lang felcsapódását.

Jó ajánló levelekkel jöttem azokhoz az emberekhez, kiknek itt féltem valójuk van. Tisztában vannak a helyzetükkel és a jövővel.

— Uram, — mondta egy üzletember olaszul, — bár lenne már háború vagy béke, de a mai állapot nagyon türelmetlen. Ami katonaság itt van, az biztosítja a mai napot, de ha holnap menniök kell? S menniök kell mert ötvenyi katona is kevés, ha langborul a tengerpart — és Bosznia.

A helyzet az, hogy a horvátot Ausztria lázította az olaszág ellen azután a szerbet a horvát ellen. Ösztögtettek itt Auszriából, Szerbiából, külföldről jövő pénz, fegyverrel ellátva egész Dalmacia. Hogy a háború elmarad, az csak húzza halasztja a veszedelem kitörését, de a veszedelmet meg nem semmisíti.

Mindenki mindenkivel konspirál. Egyformán fejtődik a nagy-szerb és a nagy horvát propaganda. Minden embernek a véle-

## Vége a magyar táncnak.

Hol a nemzeti jelleg?

Az ifjúság figyelmébe.

Minél erősebben hangsúlyozzuk a nemzeti érzés fejlesztésének szükségességét, minél inkább akarjuk minden egyes alkalommal kidomborítani hazafiságunkat, annál inkább háttérbe szorul az igaz, önzetlen meghamisítatlan magyar nemzeti szellem.

Kezdtek a hazafiságot a magyar ipar pártolásával s a vége az lett, hogy tiszter annyit fizettünk a külföldnek, mint annakelőtte. Erős nemzeti szint adtak a politikának s ime labancabak lettünk a borotváltképű Smólen Tóniknál . . .

Most meg még a régi szép idők-ből fennmaradt nemzeti táncunkat, a csárdást is kivetkőztetjük eredeti jellegéből s a tüzes, ropogós magyar táncot kiküszöböljük a szalonokból, a tánctermekből, mindenünnen, hogy helyet adjunk az idegen bosztonnak.

A ruhánk nem magyaros, iparunk nincs, nyelvünk nem elégséges a megélhetésre, politikánk, hadseregünk oszló; — ezután már mulatni is valamely idegen náció találmánya szerint fogunk.

Nem tudjuk, a finomabb műveltség, az erkölcs, vagy a duhajkodási hajlam parancsolja-e ezt, annyit azonban mondhatunk, hogy fáj a szívünk, amikor a magyar ifjúság és művelt magyar közönség táncmulatságai alkalmával rázendít a cigány a csárdásra és a szívből-lelkeben magyar táncosok kalamajkás boszont járnak rá. Ez már az utolsó, ami eladható s ha sikerül teljesen kiirtani — a mitől már nem vagyunk nagyon messzire, — akkor nem marad más magyar, mint a név, belső tartalom és súly nélkül; leszünk miveltek és névleg magyarok, de egyébként holmifele szedett-vedett néppé válunk.

menye az, hogy a háboru első kitérésére lángra borul Dalmácia. Ezeknél az emberknél nem mű a forradalmi laz, előkelő állású szerb embereket láttam az uton, kik halálos komolysággal készülnek a végső összejövetélre.

Kilenc millió szlávot tart a jövő gondolata forrongásban. Minden porcikája a Délkeletnek mozog. Csak Baguzát kell megnézni: a szlávva vált olasz várost — érezzük az idegek remegését, — a forradalmi lázt.

Felfordult ország közepén állunk. Nincs senki benne, ki sejtene, hogy miért fog halálba indulni, kiéke a részére ontja véré, — de ha megszólal szerbe távolból a szláv testvér jajgatása vagy diadal ordítása — fog a vér ömleni patakban.

Ki tudja — holnap vagy holnapután?

Tekintsünk csak szét a külföldön, Föláldozza-e a lengyel az ő mazurkáját, az olasz a tarantellát, a francia a gavotteot, a balkán népek a kolót stb. csak azért, hogy bosztonozhassanak?

Ugyebár nem? Mert a nemzeti érzés erősen összeforrott a nemzeti táncal, egyik a másiknak kiegészítője.

Szólunk hát most a bálók, zsurok és más táncmulatságok rendezőihez, egyesületekhez, intézetekhez, az ifjúsághoz, az egész társadalomhoz: ne engedjék, hogy nemzeti táncunkat az idegen táncok teljesen kiszorítsák. Őrizzék meg a maga eredetiségében s ha kell, mondják ki, hogy magyar csárdásra csak csárdást szabad táncolni. Jut elég idő a bosztonra is, de a csárdás maradjon csárdásnak.

Mert hát vagy magyarok vagyunk, vagy nem!

## UJDONSÁGOK.

1908

Elmondhatom Antóniussal temetni jöttem és nem dicsérni; mert a jó a megholtat igen csak sirba száll, a rossz azonban túl élte őt.

Hát panaszkodó szóval temetek, amint, hogy panasz szóval fogadtam az ur születése után való 1908-akik esztendő. Panaszodom talán csupa megszokásból. A magyarnak úgy sincsen egyebe, mint csupán csak igaza, meg csupán csak panasz. Igazunk van; mert azt mondjuk és hisszük. Panaszunkod mert azt hisszük, hogy használ.

Ma az utolsó nap ez esztendőből. Holnap már egygyel nagyobb számmal mondunk. Venebb az öreg föld és mi mindannyian gazdagabbak vagyunk egy esztendő tapasztalataival és bizó reményt szeretnénk táplálni a telkünk mélyén.

Vajon jobb lesz-e?

Bizony jó volna, ha jobb lenne egyszer.

Az 1908-adik esztendő városunk történetében arról lesz érdekesen nevezetes, hogy ebben az esztendőben akartunk legelőbbet tenni s az eredmény az akaratnál maradt, ami magyarán kimondva nulla, — semmi.

De tapasztalatnak ez is sok. Sok és nagy tapasztalat.

Tanulság. Vajta megértenék.

Temetni jöttem nem dicsérni,

Nem is gyászoló vagyok.

De nem is ujjongok.

Ki tudja mit hoz az 1909.

— **Boldog új évet kívánunk lapunk tisztelt olvasóinak.**

— **A főispán Szentesen.** Dr. Kelemen Béla főispán pár nap óta nejevel együtt Szentesen időzik. Értesülésünk szerint a főispán csak január 3-án utaznak vissza Szegedre.

— **Jótekonyság.** A menházi ápolottnak is volt némi részük a karácsonyi szeretetből. Vigh Mihály menházigondnok tudatja velünk, hogy Fekete Martonné unő 10 koronát, Balogh Szabó István pedig 6 kiló juhhúst, 6 kgr. kenyeret és egy kanna bort küldött a menházi szegények javára. Ugy a pénz, mint étel italmut a menházigondnok karácsony első napján kiosztotta az ápoltak között. A jöszivő adakozóknak e helyen mond köszönetet a menházi ápoltak nevében is a menházigondnok.

— **Kik pályáztak?** A városi javadalmi kezelésnél betöltendő állásokra a következő egyének pályáztak és pedig:

**A javadalmi hivatali főnöki állásra:** Léderer Lipót, Welber Sándor, Fabian Tóth István, Beliczay Sándor, Dénes János, Gally Sándor, Gulyas János és Csucs János;

**Fogyasztási ellenőri állásra:** Szijjártó Sz. Benjámín, Hegedűs Bertalan, Judik Sándor, Sarkózi József, Kolm Fülöp, Berger Tóbiás, Labadi János, Székely János, Sztajanovics János, Piti Imre, Jaksa Ferenc, Pecze Karoly, Deli Mihály, Balogh Sándor, Janik Imre, Bazsó József, Bodnar Lajos, Gombos István, Janik Rudolf, Katali Pál Imre, Sarkadi N. István, Depszer Karoly.

**Vámtelevényelő utibiztoságra:** Kiss Jenő, Tamadas István, Döczi Ferenc, Csösz Benjámín, Balogh Samuél, Gulyas Bertalan, Papp Sándor, Katona Ferenc, Fabian Tóth István, Aradi Vendel, Borsos Lajos, Pazmany Géza, Czirbus József, Depszer Karoly, Sándor Mátyás, Gulyas János, Csucs János.

**Javadalmi pénztárnoki állásra:** Sarkadi N. Ilona Margit, Fazekas Eszter, Páncél Jolán, Süle Ida, Matélyi Mariska.

— **Eljegyzés.** Lakos József állami tanító karácsony másodnapján váltott jegyet Papp Jolanka urleányval Papp Imre állami igazgató-tanító kedves szép leányával. A násznagyti tisztel a vőlegény részéről Vida Lajos állami tanító, a menyasszony részéről Szedler Ferenc városi hivatalnok teljesítették.

— **Bohn Alajos pöröl?** Bohn Alajos, a ki a városház terveit készítette, úgy látszik már nagyon türelmetlenkedik, szeretné azt a pénzt mielőbb felesíteni a város pénztárából, a mire eddig meg nem dolgozott, de amit március óta követel. Dr. Hets Ödön bpesti ügyvéd utjan már fel is szolította a várost, hogy azonnal fizessen, mert különben baj lesz. Ugyan ki az, aki Bohn Alajost ennyire izgatja és a munust mutogatgatja vele?

— **Hymen.** Szőke Sándor a csongradi járás szolgabírája karácsony másnapján tartotta eljegyzését Piti Ilonka kisasszonnyal Piti István sovényhuzi jegyző szeretetreméltó kedves leányával. A násznagyti tisztel a vőlegény részéről Dr. Csucs János csongradi főszolgabíró, a menyasszony részéről Dr. Piti István orvos teljesítették.

— **Református istentisztelet.** Ma ő — év utolsó napján délután a hálafadó istentiszteletet végzi Futo Zoltán, új év első napján délelőtt predikál Futo Zoltán, délután pedig Kocsis János segédlelkész.

# Sirolin

emeli az étvágyat és a test súlyát, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izrádást

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

Mint hogy értékeken utánzatokkal is kínálunk, kértjen mindenkinek „Roche” eredeti szomagókat.

F. Hoffmann La Roche & Cie. Basel (Svájco)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban

Ára üvegenként 4 — korona

— **Segély a szentesi szobrásznak.** A vármegyei törvényhatósági közgyűlés tegnap tárgyalta Konez Antal helybeli illetőségű fiatal szobrásznak tanulmányi segély nyújtás iránti kérelmét. A közgyűlés egyhangulag 500 korona segélyt szavazott meg a fiatal szobrászművésznek.

— **Szülészter estély.** A mai Szülészter estélyt következő társas körök, illetve egyletek ünneplik meg társas vacsorával:

1. a *reforauatus kör* a hol a vendégek 2 koronaért paprikás húst és csuszát kapnak, de kiváltságos-kivirradtig kedvökre tanulhatnak.

2. az *iparos ifjak egylete*, itt a belépődíj személynként félártnak 2 kor. 40 fill, nőknél 2 korona; lesz vacsora ingyen bor és reggelig táncmulatság.

3. a *II. 48-as körben* hazavátással egybekötött társasvacsora és táncmulatság tartatik 1 kor. 20 fillér belépődíj mellett.

4. a *szentesi kaszinóban* fuom malacpaprikás és kitanó ital mellett tölthetik az estét a jelenlevők.

— **Feloldott határozat.** Pár hónappal ezelőtt Szentes város képviselőtestülete a baromli piac tartását a jelenlegi helyéről a Rákóczi térre (vásártér) helyezte át. A közgyűlési határozatot Köblös Gábor megfélebezte. A törvényhatósági közgyűlés Szentes város képviselőtestületének határozatát feloldotta és utasította a képviselőtestületet, hogy ez ügyben hozzon újabb határozatot. E szerint a baromliakat továbbra is a mostani tyukpíacon fogják árusítani.

— **Nemmagyarosítás.** Hédrich József helybeli keményítő gyáros kérvényt adott be a városhoz vezetéknevének «Kapolnai»-ra való magyarosítás iránt. A polgármester a kérvényt az alispáni hivatal közbenjöttével a belügyminiszterhez terjesztette föl.

— **Halálozás.** Részvétel vettük hírül, hogy Demjen Imre kerékgyártó iparos folyó hó 27-én meghalt 58 éves korában. Mindenki törekvő, becsületes iparosnak ismerte s így korai halála méltó megdöbbenést, özvegye és szép családja iránt pedig élénk részvételt kellett. Az elhunytat kedden délután helyezték örök nyugalomra.

— **Esküdtek Szentesről.** Pár év óta alig sorsoltak ki esküdteket Szentesről a szegedi törényszék részére. Most úgy látszik fordult a kocka, mert a jövő évre egész sereg szentesi embert hívnak majd be esküdként a szegedi kir. törvénszékhez, nagyobb bűnügyek tárgyalására. Szentesről a következő egyének sorsoltattak ki esküdteknél: Aradi Péter, Balogh János tpenztári igazgató, Bartha Sándor gazdálkodó, Berényi László gőzmalom-tulajdonos, Bíró József, Buzi József kereskedő, ifj. Debreceni József, Dobosi David, Dösa Béla tpenztári igazgató, Dr. Eszéri Lajos, Halász István gazdálkodó, Halász Sz. Lajos kereskedő, Kádár Árpád, Kovács János mészáros, Morvai Gábor és Piti Péter gazdálkodó.

— **A kath. egyház tisztviselői.** A helybeli r. kath. egyház most megválasztott presbiteriuma már meg is választotta az egyház tisztviselőit. Az egyháztanács világi elnökévé ifj. Várady Lajos gyógyszerész, jegyzőjévé Bíró Pál városi kiadó, pénztárnokká Kovács Ferenc, gondnokká Mucsi János választották meg.

— **Pásztorjáték.** A helybeli római kath. elemi népskola növendékei karácsonykor szépen sikerült Pásztorjátékot rendeztek a kath. kör. helyiségében. A jelenlévő szülők és gyermekbarátok alig győzték megtapsolni a kedves, aranyos kis művésznöket és művészeket. Uj év első napján a Pásztorjátékot újra megismételték a kath. körben. Az előadás délután 4 órakor kezdődik.

— **A kéményseprők öröme.** A kereskedelmi miniszter még az év elején leiratolt intézést Szentes város képviselőtestületéhez

a kéménysepréti díjak felemelése iránt. A közgyűlés azonban a miniszter leiratának nem tett eleget. Ez ellen Vajdovics János és Berényi János kéményseprő mesterek felebeztek. E felebbezés folytán a kereskedelmi miniszter újabb indokolt rendeletben hívta föl a városi képviselőtestületet, hogy a kéményseprési díjakat 12 fillérről legalább 16 fillérré emelje föl.

— **A polgári leányiskola ünnepe.** A helybeli polgári leányiskola katolikus növendékei január 6-ikán szini előadással és éjfékekkel egybekötött ünnepélyt rendez a katolikus körben. A műsört közölni fogjuk.

— **Figyelmeztetés.** A betáblázott tartozások január hóban okvetlen bejelentendők pótdadó leengedés végett a városi adóhivatalnál (Jurenák ház.) A bejelentéshez szükséges: adókönyv, törlesztési (bank) könyvecske és bekebelezó telekönyvi végzés.

— **Aki a város fáját lopja,** Györi Sándor városgazda észrevette, hogy a város tüzifáját a Jurenák-ház udvarán állandóan megdézsmálják. A rendőrök aztán kinyomozták, hogy a fatolvajlást Takács Lajos követte el, aki mint favágó volt alkalmazva a városnál. Takács Lajos bevallotta a terehért rótt cselekményt, de azt mondja, hogy büntetése is volt, a kik szintén lopták a város fáját. Takács Lajostól 22 darab hasab fát, — mely a város tulajdona, — kobozott el a rendőrség.

— **Megzাপált borok.** Megtörténik, hogy az új boron záptojászag érezhető. Ez a borba került kénből ered. Az ilyen bort, ha a szag esekély, egyszerűen a csap alá tartott ciroksóprún keresztül fejtjük le és gondoskodunk arról, hogy a csapból a bor cseppekre jörve omoljon s fertályosba. Ezen esés alatt a bűzös gáz, mely roppant illékony, a cseppekből beleomlik a pince levegőjében. És így a borszaga megszűnik. Ha a zapszag nagyon erős, akkor a bort lefejtjük olyan hordóba, mely hektoliterenként 5 gr. kénszeletet kapott. Ez a kénszelet meggyujtás folytán kénes savvá alakul át, amelyben a bort vékony sugárban eresztjük át. Ez a kénsav a borral érintkezve átalakul kénm és vízzé. Az a néhány csepp viz szaporítja a bort, a kén pedig láthatatlanul apró porszemekben uszva marad a borban — Ha most fejtés után három hétre a bort megderítjük akkor a derítő szer ezeket a porszemeket magával ragadja a fenekére és a bor nemesak tükros, hanem szagtalan is lesz.

— **A kath. kör mulatsága.** A szentesi katolikus kör 1909 évi január hó 10-én saját helyiségének díszes termeiben az első magyar zenekar közreműködése mellett, házalapja javára jótékonycélu, zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 korona 20 fill családjegy 3 személy 3 korona. A mulatság kezdete este 7 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtaztatnak.

— **Betöréses lopás.** A napokban Botos István tanyajár a zárt kamarát ismeretlen tettesek feltörték és 4 zsák búzát 2 zsák lisztet, 3 pár csizmat és egy subát loptak. A betörőket a rendőrség keresi.

— **Bitang ló.** Nagymógocon hétfő óta egy 3 éves sötét pej csodór ló van a községi bitang akolba befogva. Tulajdonosa mielőbb jelentkezzék.

— **Harminc év.** Jelentős kor egy lap életében. Ezt töltötte be december 15-én a Pesti Hirlap, melynek első száma 1878 december 15-én jelent meg, új szellemet, új formát hozva a magyar újságírodalomba. Függetlenség minden irányban, alku nem ismerő, radikális szabadelvűség, bátor szókimondás: változatlan programponjait ma is a Pesti Hirlapnak, mely éppen eme mindig híven követelt elveknek köszönhetette a ma-

gyar sajtóban példátlan gyors föllendülését s máig változatlan népszerűségét. A Pesti Hirlap egész írói és újságírói nemzedékeket nevelt föl s alig van ma is neves író, aki korábban vagy későbbben munkatársai közé nem tartozott. Innét van, hogy ma — harminc év múltán — Magyarországon a Pesti Hirlap a legelterjedtebb, tehát legolvasottabb és legkedveltebb lap. Ujévtől kezdve Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar író, ismét sürűbben fogja dolgozataival fölkeresni a Pesti Hirlapot, melyhez majd huszéves munkatársi viszony fűzi. Tehát a két legmagyarabb író: Eötvös Károly és Mikszáth Kálmán kerül össze a Pesti Hirlap íróinak táborában. Hogy a Pesti Hirlap minden más napilapot meghaladó bő tartalommal jelenik meg naponként, azt már évek sora óta minden magyar újságozó jól tudja. A Pesti Hirlapnak minden más laptól eltérő specialitásai: külön rovatai és különféle kedvezményei az olvasó közönség részére, harminc év során mindig voltak és ezentul is lesznek. Egyik legnagyobb kedvezménye a Pesti Hirlap nagy képes napló, melyet minden előfizető karácsonyi ajándéku kap, immár 19-ik éve. Az 1909-ik évre szóló naplár már megjelent gazdag szépirodalmi tartalommal és 32 képes oldalal. Másik kedvezmény, hogy az előfizető fél áron rendelheti meg a Divat-Salon című, gazdag tartalmu képes divatlapot, melyet Szabóné-Nogáli Janka, a jeles írónő, szerkeszt igen ügyesen. A Pesti Hirlap ára egy óra 2 kor. 40 fillér, 3 óra pedig 7 korona s a Divat-Salonnal együtt 9 korona. A kiadóhivatal címe, hova az előfizetési pénzeket küldeni kell: Budapesti V., Váci-körut 78.

— **Gyomorbajokat és minden oly bajt** mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen artimaian «Strohm-Rocher» gyógyítja, mely a bukkfakátrany elég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Méregtelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárakban kapható.

## Irodalom.

(\*) **A Vasárnapi Ujság** karácsonyi számához van mellékeve a hat nagy ivre terjedő pompás karácsonyi album, mely R. Hirsch Nelli művészi kompozíciója szines címlapján kívül négy szines műmellékletet ad, tartalmában pedig Mikszáth Kálmán, Ambrus Zoltán, Bárony István, Szőlősi Zsigmond, Lux Terka és Szívós Béla novelláit, Endrődi Sándor Szabolcska Mihály, Ady Endre, Lampérth Géza, Farkas Imre, Haraszthy Lajos verseit s Wallis S. A. C. hazánkban élő holland írónő egy teljes regényét közli, valamint nyitja ki a magyar művészek rajzaival. Az albumot a «Vasárnapi Ujság» előfizetői — az újévkor ujonnan belépők is — ingyen kapják. A lap rendes száma képeket közöl a trónörökös pusztaszeri vadászatról, a balatoni vasutról, Gaál István művészi rajzát, az új Werbőczy-szobrot, Mikszáth Kálmán regényét, Szabolcska Mihály és Dutka Ákos versét, Szehenyi József novelláját, Lemaître regényét. Egyéb közleményei: Seress Imre cikke a térről és időről, Sziklay János ismértelése az új balatoni vasutról, tarcaik a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalan Egyveleg stb. «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre négy korona, a «Világkronika»-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában Budapesti IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanítt megrendelhető a «Képes-Néplap» a legolvasottabb újság a magyar nép számára felévre két korona 40 fillér.

Lapkiadó: Gálly Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

**Meghívó**

A »Szentesi II-ik 48-as Népkör« 1909 évi *rendes közgyűlését* 1909 évi január hó 10 napján délután 2 órakor tartja meg saját helyiségében, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja

az elnökség.

**Tárgysorozat:**

1. Jelentés az 1908 évről.
2. Az 1908. évi zárószámadás.
3. Az 1909. évi költségvetés megállapítása.
4. Indítványok.
5. Tisztujtás.

**Boldog újévet**

és sok szerencsét kíván tisztelt vendégeinknek és barátainak

**Kolodinszky József**

órás és ékszerész.

Szentés, Petőfi bérház.

Boldog új évet kíván mélyen tisztelt vendégeinknek és jó akaróinknak

**Deutsch Lajos**

„Korona”-kávé

Boldog új évet kívánok vendégeimnek és barátainak.

Tisztelettel:

**Pirithy Mátyás**

a Petőfi szálloda bérőljé

**40 filléres**

heti betétes részjegyek jegyezhetők újévtől kezdve hétfői és csütörtöki napok délutánján a *szentesi Kölcsonos Segélyező Szövetkezetenél* Mócz. Kálmán kereskedő házában.

**Olcsó bor.**

Kiss Sándor saját termésű borát ajánlja a t. közönségnek zárt üvegekben. Lakása Tóth József-utca 51. sz. a. van. Ugyanott két padolt szoba és üzlethelyiség, esetleg három szobás lakozátartozékával azonnal kiadó.

**1 koronás**

heti betétes részjegyek jegyezhetők a *szentesi Központi takarékpénztárnál*. 4-10

**Eladó házi földek.**

Özv. Sarki Molnár Lajosné 9 házi földje kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet kispiaei lakásán.

ÖZV. PLÁGER IGNÁCNÉ Rákóczi Ferenc utca 153 sz. alatt **huszonöt éve** fennálló jó forgalmu

**fűszer és vegyes kereskedése**

dohánytözsde és korlátlan italmérséssel; sarokházban, házzal együtt nagy telekkel és gyümölcsösökkel **eladó**.

Szentés város tanácsától.

16259/1908. szám.

**Hirdetmény.**

Szentés város részére szükséges hat előfogatnak az 1909. április 1-től 1915. március 31-ig 6 évre leendő biztosítására, 1909. évi január hó 15-én délelőtt 9 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Ennélfogva felhívom mindazokat, kik az előfogat előállítására vállalkozni óhajtanak, hogy a fentmegnevezett időben tartandó versenytárgyaláson jelenjenek meg. A képviselőtestületnek 370/908. számú határozata értelmében a szükséges hat előfogat két részre osztva, — három előfogatnak egy vállalkozó által leendő előállításával fog biztosítani.

Kötelesek pályázók a versenytárgyalás megkezdése előtt 500 korona készpénz ovadékat letenni.

A részletes feltételek a gazdasági tanácsnoknál hivatalos óra alatt betekinthező.

Kelt Szentés város tanácsának 1908 évi december hó 23-ik napján tartott üléséből.

**Dr. Mátéffy,**  
polgármester

**Lakodalmi meghívókat**

és eljegyzési tudósításokat a legszebb és legizlesebb kivitelben jutányos árákért készít lapunk kiadóhivatala

**Vajda Bálint Utóda**

könyvnyomdája Szentésen.  
Kossuth-tér. Ref. bérház.

**Eladó alma.**

A közönség által már ismert kitűnő erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-főle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.

**Virágok**

disznóvetyek, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dúv választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly  
városi főkertésznel.

**Eladó szőlőtelep.**

A Kiskunhalasi határban, tranverzális művel mentén a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

**termő****szőlőtelep**

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetőző és szőlőzuzó gépek, pultok, kosarakkal együtt igen kedvező **fizetési feltételek** mellett **eladó**. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

**Hirdetéseket**

a legjutányosabb árákért vesz fel a „Szentési Lap” kiadóhivatala Szentés reform. bérház.